

浙金院年轻校友扎根西部,支援当地教育

这位29岁的大男孩 当起320名孩子的“大家长”

本报记者 阮飞霞 通讯员 杨伊琳 徐晓燕



浙江金融职业学院募捐现场

日前,浙江金融职业学院开展了一场全校爱心募捐活动,筹集募捐了许多衣物和学习用品,这些物品将全部悉数捐赠给新疆墨玉当地幼儿园的孩子们。

这场募捐其实是一场帮助校友的活动。浙江金融职业学院2013届校友田振华,现任新疆墨玉县扎瓦镇幼儿园园长。去年开始,这位29岁的大男孩不顾当地艰苦的外部环境,坚持担任起320名孩子的“大家长”。

田振华出身于西北甘肃一个贫寒家庭,经过黄河的洗礼,他早早地养成了吃苦耐劳的性子。两次高考失利,恰逢父亲又罹患癌症,田振华为了弥补心中的遗憾,在浙江金融职业学院读大一时,就参加了高等教育自学考试。四年来历经20多次考试,最终获得了浙江工商大学行政管理学本科文凭。

据田振华回忆,三年的浙金院生活,使他的性格和心态发生了较大改变,通过积极参加学校各种活动,他从原来性格内向、不敢当众发言逐步转变为敢于并愿意尝试各种新鲜事物。

支教前,田振华也有过工作经历,“我

换过6份工作,做过驻4s店的保险顾问、做过信贷经理、也经历了一段时间的汽车审计监管类工作。刚好去年8月看到了新疆和田在招老师,就想把握住这样一个去西部支教的机会。”田振华说,从毕业到现在,一路走来虽然历经了各种曲折,但执着的他却无惧困难,勇往前行,最终他选择了千里迢迢来到新疆和田做了一名幼儿园汉语老师。

田振华透露,他所在的新疆墨玉县教学条件较为落后,教师资源也是供不应求。“我会一直做下去。看着孩子们在课堂上咿咿呀呀学习,是我最幸福的时刻。这里条件艰苦,在寒冬时节,孩子们衣衫单薄,让人心疼,但他们仍然积极生活,渴望学习,想要到外面的世界看一看。他们永远是我割舍不下的牵挂。”

“我们会将这个活动一直办下去,持续关注 and 帮助孩子们。通过这个活动,我们也希望培养大学生的责任心和善心,学会感恩,传递爱心火炬,为祖国的教育事业奉献自己的点滴力量。”活动发起人浙金院工商管理学院党总支书记、副院长王瑾如是说。

浙江经贸学生党员学习先烈革命精神

近日,浙江经贸职业技术学院应用工程系学生党支部组织学生党员来到浙江省烈士纪念馆举行“缅怀革命先烈 祭扫烈士陵园”的清明扫墓活动,大家怀着无比沉痛的心情缅怀革命先烈,以最崇高的敬意祭奠为国捐躯的革命英豪。

活动在庄严的国歌中拉开序幕,现场大家纷纷敬献鲜花,庄重的三鞠躬表达了大家对革命先烈的沉重哀悼和无尽的敬仰之情。随后,全体人员向革命先烈默哀三分钟致敬,学生党员们在纪念碑下重温入党誓词,并庄重承诺将努力学习,继承和发扬革命先烈的遗志,为祖国的建设和发展奉献自己的青春和热血。

在清明前夕,工程系学生党支部还定

期选派优秀学生党员和积极分子进行“小小讲解员”宣讲活动,以浙江著名烈士事迹为题材,借助图片、视频、音频等手段,开展英烈故事宣讲活动,讲述英烈动人的故事。

此次活动,让全体学生党员和入党积极分子学习先烈们的革命精神,继承先烈遗志,发扬革命传统,进一步弘扬爱国主义精神,增强了每一位学生党员的历史使命感和责任感。同学们纷纷表示在今后的学习生活中,要秉持先烈遗志,艰苦奋斗,自强不息,将革命优良传统融入学习当中,奋发图强,努力拼搏,用自己的实际行动向革命先烈致敬。

本报记者 阮飞霞
通讯员 胡晓丹

浙财大有个服务热线 24小时都可以打通

“你好,我是浙江财经大学‘益倾听’平台的王铮,请问你需要什么帮助呢?”这样简单的一句话,浙财大学生服务“益倾听”平台的成员们每天要重复十几遍。他们不厌其烦地帮同学们解决生活疑惑,不论工作休息还是白天黑夜一直守候在电话的一端,这一坚持便是两年。

大学校园汇集着天南海北、习惯各异的同学,他们在学业生活和日常相处中难免会遇到各式各样的问题。为了及时传递校园资讯,帮助同学解决生活难题,浙财大学生权益部经审核组织成立了学生服务“益倾听”微信平台,之后他们在此基础上开通了学生服务热线电话,以便更快速方便地回答同学们各方面的疑惑。微信平台与热线电话的相继开通,得到了同学们的关注与支持,不少同学在学校遇到难题后会第一个想到求助于“益倾听”平台,它也在同学们的信任下逐渐发展完善。

作为专注学生问题解决与生活咨询的平台,24小时热线的服务范围覆盖在校全体学生。学生权益部负责人姚沁怡说,部门工作人员日均要接5到10通电话,大多学生会选择在非上课时间询问,开通到现在的两年时间里,没有一个同学曾在深夜拨打电话,也没有人恶意骚扰。尽管有时同学们的求助时间会与热线电话工作人员的学习时间相冲突,但每一个“接线员”都会在事后及时回复。

“最暖心的就是每一次通话结束前,电话那头的谢谢吧。”谈及自己能坚持两年的动力,部门成员陈泽民同学笑着说。昨天下午,他刚刚结束了自己本学期以来第一次的值周工作,一周以来所收到的问题、建议以及联系人的电话号码,他都细心规整地记在自己的工作簿上。

“我记得第一次接热线,一个女生来打过来问我寝室热水的问题,当时我因为紧张忘记问她楼号,也不知道该怎么去平复她着急的心情。电话挂断后,我赶忙给紫元物业联系。第二天一早我就收到了那个女生的回电,她告诉我寝室的热水已经恢复正常,很感谢我的耐心倾听与帮助。从那时起,我便知道了这个平台存在的意义以及我所做的事情的价值。”

除了回答生活问题、传递校园资讯,他们还将平台业务拓展至学生心理疏导与情感交流。平常大家会收到诸如“周二早晨六点一定要打电话叫我起床”、“我的英语四级没有通过心情很不好,你能陪我聊会天吗”、“你帮我给我的朋友送个匿名的生日礼物吧”等一系列请求。平台的工作人员遇此每每都会尽心尽力的完成,即使他们自己也面对着学业和生活问题的困扰。偶尔工作人员也会收到表示感谢的短信与回电,还有不知名的同学发来的节日祝福。“益倾听”的王铮说,她们开办这一平台,最开始的目的是帮助同学解决实际问题,从未想过得到回报,现在能收获到大家的信任和认可,大家都很受鼓舞。

截至目前,微信“益倾听”平台已有粉丝量近2000,同学们的反响也越来越好。部门工作人员会在“益倾听”平台及时更新学校的重要通知,转发在校同学失物招领的信息;在每一年大一新生开学时,“益倾听”平台还会制作校园小贴士卡片,帮助新同学尽快了解周边资讯,熟悉校园生活。这一系列的贴心行为都得到了在校同学们的一致好评。

本报记者 阮飞霞 通讯员 赵蕾 焦旭坤